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Короткий зміст освітнього компоненту:  

Метою є формування у здобувача знань та навичок з будови та теорії 
руху вантажних автомобілів, на основі яких на практиці вони зможуть 
виконати аналіз та розрахунок вертикальних навантажень на вісі вантажного 
автомобіля, автомобіля з причепом, напівпричепом або причепом з 
центральними осями. 

Предмет: педагогічна адаптована система про використання знань та 
навичок зі знання будови та теорії руху багатовісних вантажних 
транспортних засобів. 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 
− формування у здобувача вищої освіти знань та уявлень про будову 

вантажних автомобілів; 
− ознайомлення з параметрами необхідними для розрахунку 

перерозподілу вертикальних навантажень між вісями вантажного 
автомобіля; 

− формування напрямків удосконалення знань та навичок з теорії руху 
вантажних автомобілів; 

− формування навичок організації самостійної науково-дослідницької 
роботи і презентації результатів наукових досліджень пов’язаних з теорією 
руху вантажних автомобілів. 

Передумови для вивчення освітнього компоненту: цикл дисциплін 
пов'язаних з колісними транспортними засобами, розрахунку елементів 
конструкції транспортних засобів, теоретичною механікою або деталями 
машин та механізмів. 

Компетентності, яких набуває здобувач: 
 Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 
 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. Здатність бути критичним і самокритичним. 



 Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 
 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
 Здатність приймати обґрунтовані рішення. Здатність до 

абстрактного мислення. Здатність працювати в команді. 
 Здатність створювати, удосконалювати та застосовувати кількісні 

математичні, наукові й технічні методи та комп’ютерні програмні засоби, 
застосовувати системний підхід для розв’язування інженерних задач 
галузевого машинобудування, зокрема, в умовах технічної невизначеності. 

 
Результати навчання: 
По завершені вивчення дисципліни здобуваі повинні мати: 
Знати і розуміти процеси галузевого машинобудування, мати навички 

їх практичного використання. Здійснювати інженерні розрахунки для 
вирішення складних задач і практичних проблем у галузевому 
машинобудуванні. Аналізувати інженерні об’єкти, процеси та методи.  
 

Тематичний план роботи здобувача 
Кількість годин № теми Назва тем (ЛК, ЛР, ПР, СЗ, СР) очна заочна 

ЛК. Загальна будова вантажних автомобілів. Особливості 
будови двигунів внутрішнього згоряння вантажного 
автомобіля.  

6 6 
1 

СР. Принцип дії системи мащення, охолодження та 
запалення двигунів, що працюють на бензині ( дизелі) 15 15 

ЛК. Особливості будови трансмісії, ходової частини, 
гальмового та рульового керування вантажного автомобіля 6 6 

ПР. Практичне ознайомлення з основними елементами, 
вузлами та системами вантажного автомобіля 4 4 

2 
СР. Особливості будови тягово-зчіпних пристроїв 
вантажних автомобілів. Принципи з’єднання автомобіля 
тягача та причепа, напівпричепа або причепа з 
центральними осями 

15 15 

ЛК. Основи безпеки експлуатації вантажних автомобілів 
обладнаних автоматизованими системами зниження або 
підтримки швидкості їх руху. Робота автоматизованої 
системи регулювання рівня підлоги вантажного автомобіля 
при розвантажувально-завантажувальних роботах. 

6 6 

ПР. Визначення координат центра тяжіння вантажного 
автомобіля. 4 4 3 

СР. Особливості будови анти блокувальної системи 
вантажного автомобіля. Особливості будови 
електропневматичного модулятору тиску робочої гальмової 
системи вантажного автомобіля. 

15 15 

4 

ЛК. Теорія руху багатовісних колісних транспортних 
засобів. Особливості взаємодії автомобільних коліс 
вантажного автомобіля з поверхнею дорожнього покриття. 
Теорія розподілу ваги між вісями вантажного автомобіля 

6 6 



ПР. Визначення вертикальних навантажень на осях 
багатовісного вантажного автомобіля розрахунковим 
шляхом. 

4 4 

СР. Теорія кріпа. Деформаційні властивості пневматичних 
шин автомобілів 15 15 

ЛК. Теорія розподілу ваги між осями причепа, напівпричепа 
та причепа з центральними осями. Особливості впливу 
перерозподілу вертикального навантаження між осями 
причіпної ланки на перерозподіл вертикального 
навантаження між осями автомобіля тягача.  

8 8 

ПР. Визначення вертикальних навантажень на осях 
причіпних ланок (причепів/напівпричепів) розрахунковим 
шляхом 

4 4 

5 

СР. Розподіл вантажу в кузові вантажного автомобіля. 
Особливості розподілу вантажу в причепі або напівпричепі. 12 12 

ЛК.  32 32 
ПР. 16 16 Усього 
СР. 72 72 

 
Методи навчання:  

МН1– словесний метод (лекція, бесіда, навчальна дискусія, пояснення, 
розповідь); 

МН2 – практичний метод (практичні заняття, виконання вправ,);  
МН3 – наочний метод (метод ілюстрацій, метод демонстрацій); 
МН4 – робота з літературою (навчально-методичною; науковою 

літературою; нормативною літературою; робота за підручниками і 
посібниками; пошук інформації за завданням); 

МН5 – відеометод у сполученні з новітніми інформаційними 
технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, 
мультимедійні, віртуальні моделі фізичних процесів); 

МН6– самостійна робота; 
МН7 – науково-дослідна робота студентів (студентські презентації та 

виступи на наукових заходах) 
 
 
Форми та методи оцінювання:  

ФМО2 – підсумковий контроль (залік, розрахунково-графічний, типові 
розрахункові роботи, контрольні роботи) 

ФМО3 – усний контроль (бесіда) 
ФМО4 – письмовий контроль (контрольні роботи, індивідуальні 

завдання) 
ФМО5 – тестовий контроль (стандартизовані тести, підсумкові 

комплексні тести) 
ФМО7 – практична перевірка (захист практичних робіт, презентації 

виконаних завдань та досліджень, студентські презентації та виступи на 
наукових заходах) 

ФМО8 – методи самоконтролю і самооцінки 



Поточна успішність  
1 Поточна успішність здобувачів за виконання навчальних видів робіт на 
навчальних заняттях і за виконання завдань самостійної роботи оцінюється за 
допомогою 100-бальної шкали. Під час оцінювання поточної успішності 
враховуються всі види робіт, передбачені навчальною програмою.  
1.1 Лекційні заняття оцінюються шляхом визначення якості виконання 
конкретизованих завдань. 
1.2 Практичні заняття оцінюються якістю виконання контрольного або 
індивідуального завдання/реферату, виконання та оформлення практичної роботи. 
2 Оцінювання поточної успішності здобувачів вищої освіти здійснюється на 
кожному практичному занятті за 100-бальною шкалою і фіксується в журналі 
обліку академічної успішності. Критерії оцінювання наведені в таблиці 2. 
3 Підсумковий бал за поточну діяльність визнається як середньоарифметична 
сума балів за кожне заняття, за індивідуальну роботу, поточні контрольні 
роботи за формулою: 

1 2поточ К К ... КnК
n

+ + +
= , (1) 

де поточК – підсумкова оцінка успішності за результатами поточного 
контролю; 
      – оцінка успішності -го заходу поточного контролю; 1 2К ,К ,...,Кn n
      – кількість заходів поточного контролю. n
Підсумкове оцінювання 
1 Здобувач вищої освіти отримує залік на останньому занятті з дисципліни за 
результатами поточного оцінювання.  
2 Умовою отримання заліку є: відпрацювання всіх пропущених занять; 
середня поточна оцінка з дисципліни не нижче 60 балів. 
3 За виконання індивідуальної самостійної роботи та участь у наукових 
заходах здобувачам нараховуються додаткові бали.  
3.1 Додаткові бали додаються до суми балів, набраних здобувачем вищої 
освіти за поточну навчальну діяльність у відповідності до формули (1).  
3.2 Кількість додаткових балів, яка нараховується за різні види 
індивідуальних завдань, залежить від їх об'єму та значимості: 

– призові місця з дисципліни на міжнародному / всеукраїнському 
конкурсі наукових студентських робіт – 20 балів; 

– призові місця з дисципліни на всеукраїнських олімпіадах – 20 балів;  
– участь у міжнародному / всеукраїнському конкурсі наукових 

студентських робіт – 15 балів 
– участь у міжнародних / всеукраїнських наукових конференціях 

студентів та молодих вчених – 12 балів; 
– участь у всеукраїнських олімпіадах з дисципліни – 10 балів 
– участь в олімпіадах і наукових конференціях ХНАДУ – 5 балів; 

3.3 Кількість додаткових балів повинна відповідати кількості додаткових 
заходів, що додаються до кількості заходів поточного контролю під час 
розрахунку за залежністю (1). 
 



4 Результат навчання оцінюється за двобальною шкалою (зараховано/не 
зараховано) згідно з таблицею 1. Підсумкова оцінка разом з додатковими 
балами не може перевищувати 100 балів. 
 

Таблиця 1 – Шкала переведення балів у національну систему оцінювання 
За 100-бальною шкалою За національною шкалою 
від 60 балів до 100 балів зараховано 

менше 60 балів незараховано 
 
Таблиця 2 – Шкала оцінювання знань здобувачів за результатами 

підсумкового контролю з навчальної дисципліни  
 

Оцінка за шкалою ЄКТС Оцінка за 
національною 

шкалою 

Оцінка 
в 

балах 
екзамен залік 

Оцінк
а 

Критерії 

90-100 

В
ід
м
ін
но

 

За
ра
хо
ва

но
 A Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без 

прогалин, необхідні практичні навички роботи з 
освоєним матеріалом сформовані, усі 
передбачені програмою навчання навчальні 
завдання виконані, якість їхнього виконання 
оцінено числом балів, близьким до 
максимального 

80–89 B Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без 
прогалин, необхідні практичні навички роботи з 
освоєним матеріалом в основному сформовані, 
усі передбачені програмою навчання навчальні 
завдання виконані, якість виконання більшості з 
них оцінено числом балів, близьким до 
максимального 

75-79 Д
об

ре
 

С Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без 
прогалин, деякі практичні навички роботи з 
освоєним матеріалом сформовані недостатньо, 
усі передбачені програмою навчання навчальні 
завдання виконані, якість виконання жодного з них 
не оцінено мінімальним числом балів, деякі види 
завдань виконані з помилками 

67-74 D Теоретичний зміст курсу освоєний частково, але 
прогалини не носять істотного характеру, 
необхідні практичні навички роботи з освоєним 
матеріалом в основному сформовані, більшість 
передбачених програмою навчання навчальних 
завдань виконано, деякі з виконаних завдань, 
можливо, містять помилки 

60–66 

За
до

ві
ль

но
 

За
ра
хо
ва

но
 

E Теоретичний зміст курсу освоєний частково, деякі 
практичні навички роботи не сформовані, багато 
передбачених програмою навчання навчальних 
завдань не виконані, або якість виконання деяких 
з них оцінено числом балів, близьким до 
мінімального. 



Оцінка за шкалою ЄКТС Оцінка за 
національною 

шкалою 

Оцінка 
в 

балах 
екзамен залік 

Оцінк
а 

Критерії 

35–59 

Н
ез
ад

ов
іл
ьн

о 

FX Теоретичний зміст курсу освоєний частково, 
необхідні практичні навички роботи не 
сформовані, більшість передбачених програм 
навчання навчальних завдань не виконано, або 
якість їхнього виконання оцінено числом балів, 
близьким до мінімального; при додатковій 
самостійній роботі над матеріалом курсу можливе 
підвищення якості виконання навчальних завдань 
(з можливістю повторного складання) 

0–34 

Н
еп
ри

йн
ят
но

 

Н
е 
за
ра
хо

ва
но

 

F Теоретичний зміст курсу не освоєно, необхідні 
практичні навички роботи не сформовані, усі 
виконані навчальні завдання містять грубі 
помилки, додаткова самостійна робота над 
матеріалом курсу не приведе до якого-небудь 
значущого підвищення якості виконання 
навчальних завдань (з обов’язковим повторним 
курсом) 

 
 Політика курсу: 

– курс передбачає роботу в колективі, середовище в аудиторії є дружнім, 
творчим, відкритим до конструктивної критики; 

– освоєння дисципліни передбачає обов'язкове відвідування лекцій і 
практичних занять, а також самостійну роботу; 

– самостійна робота передбачає вивчення окремих тем навчальної 
дисципліни, які винесені відповідно до програми на самостійне 
опрацювання, або ж були розглянуті стисло; 

– усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у 
встановлений термін; якщо здобувач вищої освіти відсутній на заняттях з 
поважної причини, він презентує виконані завдання під час самостійної 
підготовки та консультації викладача; 

– під час вивчення курсу здобувачі вищої освіти повинні дотримуватись 
правил академічної доброчесності, викладених у таких документах: 
«Правила академічної доброчесності учасників освітнього процесу ХНАДУ» 
(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dob
roch_1.pdf), «Академічна доброчесність. Перевірка тексту академічних, 
наукових та кваліфікаційних робіт на плагіат» (https://www.khadi.kharkov.ua/ 
fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_85_1_01.pdf), «Морально-етичний 
кодекс учасників освітнього процесу ХНАДУ (https://www.khadi.kharkov.ua/ 
fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf). 

– у разі виявлення факту плагіату здобувач отримує за завдання 0 балів і 
повинен повторно виконати завдання, які передбачені у силабусі; 

– списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із 
використанням мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється 
використовувати лише під час он-лайн тестування. 

https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.pdf
https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.pdf
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https://www.khadi.kharkov.ua/%20fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_85_1_01.pdf
https://www.khadi.kharkov.ua/%20fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf
https://www.khadi.kharkov.ua/%20fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf
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for multi-axle vehicles. Bulletin of the Karaganda University. 1 (101), 35-45. 
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Додаткові джерела:  
1. Навчальний сайт ХНАДУ: dl.khadi.kharkov.ua 
2. Файловий архів ХНАДУ: files.khadi.kharkov.ua 
3. Інформаційний ресурс https://www.youtube.com 
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